
 
 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΡΙΩΝ/ΩΝ ΜΕ ΕΤΟΣ ΕΙΣΑΓΩΓΗΣ 2016 ΚΑΙ 
ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ. 

Ανακοινώνεται  ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 130 του ν. 5224/25 με το οποίο 
τροποποιήθηκε το άρθρο 76  ν. 4957/2022 προβλέπεται :  
 
1) Οι φοιτητές/τριες που συμπληρώνουν την ανώτατη διάρκεια φοίτησης και δεν έχουν 
καταστεί πτυχιούχοι, επέρχεται αυτοδικαίως η διαγραφή από το Τμήμα του Ανώτατου 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) δύο (2) μήνες μετά την ανάρτηση των αποτελεσμάτων της 
επαναληπτικής εξεταστικής του Σεπτεμβρίου. 

 
2) Ο χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών και πέραν της ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης 
της παρ. 1 παρατείνεται για δύο (2) επιπλέον ακαδημαϊκά εξάμηνα, κατόπιν υποβολής αίτησης, 
σε φοιτητές/τριες οι οποίοι/ες πληρούν τις εξής προϋποθέσεις:  
α) κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης έχουν αξιολογηθεί επιτυχώς σε ποσοστό τουλάχιστον 
εβδομήντα τοις εκατό (70%) των πιστωτικών μονάδων (ECTS) του ισχύοντος προγράμματος 
σπουδών και  
β) έχουν συμμετάσχει σε τουλάχιστον δύο (2) ακαδημαϊκές δοκιμασίες σύμφωνα με το 
πρόγραμμα σπουδών, εκ των οποίων στη μία επιτυχώς, όπως εξέταση μαθήματος, υποστήριξη 
διπλωματικής, πρακτική άσκηση, σε ένα από τα τέσσερα (4) προηγούμενα ακαδημαϊκά 
εξάμηνα (δηλ. 2023-2024 ή 2024-2025) πριν από την υποβολή της αίτησης.  
 
3) Σε πρόγραμμα σπουδών που περιλαμβάνεται υποχρεωτική εκπόνηση πρακτικής 
άσκησης η οποία δεν έχει ολοκληρωθεί, και συντρέχουν οι προϋποθέσεις της περ. 2, η διάρκεια 
της φοίτησης παρατείνεται για τρία (3) ακαδημαϊκά εξάμηνα. Για φοιτητές που έχουν 
αξιολογηθεί επιτυχώς στο σύνολο των μαθημάτων του ισχύοντος προγράμματος σπουδών και 
εκκρεμεί μόνο η εκπόνηση πρακτικής άσκησης για τη λήψη πτυχίου δεν απαιτείται η πλήρωση 
των προϋποθέσεων της περ. 2. β). 
 
Σημ.: Η πλήρωση των ανωτέρω προϋποθέσεων προκύπτει από πιστοποιητικό αναλυτικής 
βαθμολογίας το οποίο χορηγείται από την Γραμματεία του Τμήματος κατόπιν υποβολής αίτησης 
(secr@ecd.uoa.gr ) ή  με φυσική (αυτοπρόσωπη) παρουσία του ενδιαφερομένου. 
 
4) Η αίτηση υποβάλλεται ηλεκτρονικά [https://eprotocol.uoa.gr/   -> Α. Αιτήσεις προς τις 
Γραμματείες των Τμημάτων (Φοιτ. Θέματα, κ.α) -> 22. ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ για δύο (2) εξάμηνα 
σπουδών ή  23. ΑΙΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΑΣΗΣ για τρία (3) εξάμηνα σπουδών για υπέρβαση της ανώτατης 
διάρκειας φοίτησης]  ή στη Γραμματεία του Τμήματος εντός αποκλειστικής προθεσμίας 
τριάντα (30) ημερών από την έκδοση των βαθμολογίων της εξεταστικής περιόδου του 
Σεπτεμβρίου 2025, κατά την οποία συμπληρώνεται η ανώτατη χρονική διάρκεια φοίτησης.  
 
ΠΡΟΣΟΧΗ : Η ημερομηνία έκδοσης των βαθμολογιών της εξεταστικής περιόδου Σεπτεμβρίου,  
στο Τμήμα Ε.Α.Π.Η. είναι η 17η/10/2025 
 
5) Kατ’ εξαίρεση, χορηγείται υπέρβαση της ανώτατης  χρονικής διάρκειας της παρ. 1, κατόπιν 

αίτησης προς τη Γραμματεία του Τμήματος, [https://eprotocol.uoa.gr/   -> Α. Αιτήσεις προς τις 

Γραμματείες των Τμημάτων (Φοιτ. Θέματα, κ.α) -> 21. ΑΙΤΗΣΗ για κατ’ εξαίρεση υπέρβαση 

ανώτατης χρονικής διάρκειας φοίτησης] για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται : 

I. στο πρόσωπο του/της φοιτητή/τριας  ή και,  
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II. στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το 

οποίο ο/η φοιτητής/τρια έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης. Η υπέρβαση χορηγείται 

για διάστημα αντίστοιχο προς τη σοβαρότητα των λόγων υγείας. 

Ο/η ενδιαφερόμενος/η φοιτητής/τρια, μπορεί να επιλέξει τη μία ή και τις δύο περιπτώσεις, 

εφόσον συντρέχουν οι λόγοι.  

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ της κατ’ εξαίρεση υπέρβασης της ανώτατης χρονικής 

διάρκειας φοίτησης για σοβαρούς λόγους υγείας που ανάγονται  :  

I. στο πρόσωπο του/της φοιτητή/τριας :  
Γνωμάτευση από υγειονομική επιτροπή του Κέντρου Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) 
ή γνωμάτευση των Ανώτατων Υγειονομικών Επιτροπών του Στρατού (Α.Σ.Υ.Ε.), του 
Ναυτικού (Α.Ν.Υ.Ε.), της Αεροπορίας (Α.Α.Υ.Ε.), της Ελληνικής Αστυνομίας ή του 
Πυροσβεστικού Σώματος από την οποία προκύπτει πιστοποιημένη αναπηρία και το 
ακριβές ποσοστό αυτής ή ιατρική γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο (του Ε.Σ.Υ. ή 
Πανεπιστημιακό ή Στρατιωτικό), η οποία φέρει σφραγίδα από: α) Συντονιστή Διευθυντή 
Κλινικής ή Εργαστηρίου ή β) νόμιμα εκτελούντα χρέη Συντονιστή Διευθυντή Κλινικής ή 
Εργαστηρίου ή γ) μέλους ΔΕΠ της βαθμίδας του Καθηγητή Πανεπιστημίου ή 
Αναπληρωτή Καθηγητή και από τον Διευθυντή Ιατρικής Υπηρεσίας του Νοσοκομείου.  
Η γνωμάτευση θα πρέπει να χαρακτηρίζει τον βαθμό της πάθησης ως σοβαρό ή πολύ 
σοβαρό. Σε περίπτωση που δεν πρόκειται για χρόνια ή ανίατη νόσο να αναγράφεται στη 
γνωμάτευση και ο πιθανός χρόνος ανάρρωσης που θα απαιτηθεί, ώστε αντίστοιχος να 
είναι και ο επιπλέον χρόνος που θα τους χορηγηθεί από την οικεία Σχολή ή το Τμήμα.  

II. Για σοβαρούς λόγους υγείας που αφορούν στο πρόσωπο συγγενούς πρώτου βαθμού εξ 
αίματος ή συζύγου ή προσώπου με το οποίο ο/η φοιτητής/τρια/τρια έχει συνάψει 
σύμφωνο συμβίωσης, απαιτείται, επιπλέον των ανωτέρω, και πρόσφατο 
πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης ή πρόσφατο αντίγραφο συμφώνου 
συμβίωσης  
 

6)  Οι φοιτητές/τριες με πιστοποιημένη αναπηρία, σε ποσοστό τουλάχιστον πενήντα τοις 
εκατό (50%), εξαιρούνται της διαγραφής από τα μητρώα των Σχολών/Τμημάτων.   

(……)Ο/η φοιτητής/τρια για την υπαγωγή στην κατηγορία εξαίρεσης, 
υποχρεούται να προσκομίσει γνωμάτευση από υγειονομική επιτροπή του Κέντρου 
Πιστοποίησης Αναπηρίας (ΚΕ.Π.Α.) ή γνωμάτευση των Ανώτατων Υγειονομικών 
Επιτροπών του Στρατού (Α.Σ.Υ.Ε.), του Ναυτικού (Α.Ν.Υ.Ε.), της Αεροπορίας (Α.Α.Υ.Ε.), της 
Ελληνικής Αστυνομίας ή του Πυροσβεστικού Σώματος από την οποία προκύπτει η 
πιστοποιημένη αναπηρία και το ακριβές ποσοστό αυτής. Εάν η γνωμάτευση του 
αρμόδιου φορέα αφορά συγκεκριμένο χρονικό διάστημα για την πιστοποίηση της 
αναπηρίας, οι φοιτητές υποχρεούνται να προσκομίζουν νέα γνωμάτευση για τη χρήση 
του δικαιώματος εξαίρεσης από την ανώτατη διάρκεια φοίτησης.(…).  

Η ανωτέρω ιατρική γνωμάτευση κατατίθεται, από τον/την ενδιαφερόμενο/η 
φοιτητή/τρια ηλεκτρονικά (https://eprotocol.uoa.gr/)-> Α. Αιτήσεις προς τις 
Γραμματείες των Τμημάτων (Φοιτ. Θέματα, κ.α) -> 24. ΑΙΤΗΣΗ Για Εξαίρεση από τη 
νομοθετική ρύθμιση της Ανώτατης Διάρκειας Φοίτησης για φοιτητές/τριες με 
πιστοποιημένη αναπηρία, σε ποσοστό τουλάχιστον πενήντα τοις εκατό (50%),  

 ή αυτοπροσώπως ή με ταχυμεταφορά (courier) στη Γραμματεία του Τμήματος 
της Σχολής του/της, με σχετική αίτηση, η οποία πρέπει να είναι ψηφιακά 
υπογεγραμμένη, μέσω της εφαρμογής του gov.gr «Ψηφιακή Βεβαίωση Εγγράφου» 
(www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-



 
 

gr/psephiake-bebaiose-eggraphou). Όσοι φοιτητές/τριες δεν δύνανται να υποβάλουν 
ψηφιακά υπογεγραμμένη αίτηση επισυνάπτουν στην ηλεκτρονική τους αίτηση 
ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ του Ν.1599/86 με βεβαίωση γνησίου υπογραφής από τα Κ.Ε.Π. 

 
ΕΠΙΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ :  
ΑΙΤΗΣΗ : 24  
ΑΙΤΗΣΗ : 21  

Αθήνα, 8 Οκτωβρίου 2025 
Από τη Γραμματεία Τ.Ε.Π.Η. 

 

 

Σχετική Εγκύκλιος: ΑΔΑ_638943916480702557 

https://www.ecd.uoa.gr/wp-content/uploads/2025/10/24_ΑΙΤΗΣΗ-ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ-ΑΠΟ-ΑΝΩΤ-ΔΙΑΡΚ-ΦΟΙΤ-ΣΟΒ-ΛΟΓ-ΥΓΕΙΑΣ-ΑΝΑΠΗΡΙΑτουλάχιστον-50-τοις-εκατό.docx
https://www.ecd.uoa.gr/wp-content/uploads/2025/10/21_ΑΙΤΗΣΗ-για-κατ-εξαίρεση-υπέρβαση-ανώτ-διάρκ-φοίτ-ΣΟΒΑΡΟΙ-ΛΟΓΟΙ-ΥΓΕΙΑΣ.docx
https://www.ecd.uoa.gr/wp-content/uploads/2025/10/Εγκύκλιος_Διαγραφές-ΑΕΙ-ΑΔΑ_638943916480702557.pdf.pdf

